

## 洛阳·城事

15年前,他毅然放弃高薪工作,回家陪伴母亲,他说我要不回家,我就没妈了  
这些年,他进城卖瓜,孝顺慈母十年如一日,他说妈在我跟前,我才放心

## 卖瓜汉子带老母亲出摊近6年



核心提示

□记者 杨玉梅/文 李卫超/图

他曾是一位石油工人,拿着人人艳羡的高工资,只因母亲思儿成疾,他放弃工作,回家陪在母亲身边,务农为生。后来,他进城卖瓜,又不放心老母亲,便在瓜棚下支起藤椅,每天照顾母亲。他叫赵子强,他说:“无论我走到哪儿,都要和我妈在一起,我妈年轻时受了太多罪,现在我想让她享福。”

## 1 卖瓜汉子近6年带老母亲出摊

在湖南路与西苑路交叉口,有一个瓜果直销点,这个直销点的瓜摊和其他瓜摊有些不一样:除了卖瓜的中年汉子,棚下每天都坐着一位驼背白发老太太。

很多人以为老太太是摊主的顾客,极少有人知道,老太太是摊主的老母亲。这个摊主带着母亲出摊卖瓜,一卖就是近6年。

30日下午,这个感人的故事随着一则微博的扩散变得广为人知。我市知名博主@车炳恒发了一条微博:“因为你有孝心,所以我有爱心,买你一个西瓜。带上自己80多岁母亲卖瓜果为生,无论走到什么地方都会和妈妈在一起,好儿子!”

这则微博引发一些网友的关注,不少网友被“带妈出摊”的儿子的孝心感动,赶来听这个母慈子孝的故事,顺便买瓜。

洛阳晚报记者也在31日上午找到了这个特别的瓜摊。瓜摊不小,驼背老太太独自坐在瓜摊北头的树荫下,不时用瘦骨嶙峋的手拉拉瓜堆上的遮阳布。老太太名叫陈兰英,今年81岁。她的儿子赵子强坐在瓜摊南头,忙碌卖瓜之余,一会儿给母亲送条毛巾,一会儿给母亲送个香蕉。



看到儿子这么孝顺,陈兰英满脸幸福

## 2 曾是石油工人 为了母亲放弃高薪职业

赵子强是周口市项城县范集乡范集村人,今年47岁。他1998年来到洛阳打工养家,后来在陕西承包了20多亩地,开始种西瓜,当起了瓜农。

而在此之前,赵子强有一份令人羡慕的工作——在新疆某油田做石油工人,每月工资近3000元,这在当时已是相当高的工资了,这让他一家在当地生活得很体面。

可赵子强有一点不满意:新疆离家太远,单程就要四天五夜,他回家看一趟母亲太不容易。

赵子强的父亲在他22岁时过世,他去新疆后,老母亲思念他,每次打电话都未语先泣,母亲的抽泣声就像鞭子,抽在他心上。

## 3 母亲爱吃手擀面 他和爱人就天天擀

赵子强的父亲早年得了肺气肿,没法干体力活儿,他家只有一间四角跑风的土坯房,除了两亩薄田,没有其他经济来源。

他的父亲一病9年,9年间,每天都要打针,一针1.8元,一年的医药费要600多元。

为了挣医药费,陈兰英每天得上山打猪草、喂猪、放羊。因为怕猪跑,他家的猪圈垒得很高,陈兰英喂猪时得翻墙进去,有好几次都扭了手臂。虽然生活艰难,但陈兰英百折不挠,靠卖猪羊维持赵子强的父亲用药。

在这样的操劳中,陈兰英把两个儿子

1998年9月的一天,正在工地上干活儿的赵子强突然有种强烈的预感:家里老娘出事了,再不回去,就见不着妈了!

没有跟母亲联系,他收拾好行李就往家里赶。到家一看,母亲已经躺在床上病得连稀饭都喝不下去了。赵子强扑倒在床前叫了一声:“妈!”“没想到我妈一下坐了起来,拉住我就开始哭。”他说。

赵子强也跟着哭,哭完了他下定决心,说:“妈,我这回不走了!”

随后,他背着母亲到街上,几天来只能喝进水的老太太竟然吃了好几个水煎包。

在他的精心伺候下,陈兰英的身体渐渐好转,连邻居都对他说:“你这一回来,救了你妈的命!”

艰难地拉扯大。

“想起我妈以前受的罪,我都想哭。”赵子强说,“我当时就发誓,以后再也不要让我妈受罪了。”

说话间,到了午饭时间,赵子强开始回家和爱人付翠兰一起给母亲做饭。

母亲爱吃手擀面,他就每天和爱人做手擀面,母亲想吃稀的就做汤面,想吃稠的就做捞面。爱人擀面,他炒菜,做好了,头一碗先端到老人手上。

付翠兰说,手擀面一年到头就没断过。

## 4 怕母亲闲出病 他忍痛默许母亲捡破烂

赵子强1998年来洛阳打工后,每隔两个月总要回家看看老母亲。后来卖瓜时,他想把母亲接过来,可老人不想离开老家,硬是不来。

2007年,他实在放心不下,硬是把老太太接到了身边。他说:“妈在我跟前,我才放心!”

3年前,在湖北路办事处的帮助下,赵子强在湖南路上有了一个瓜果直销点,从此结束了打游击卖瓜的日子。

卖瓜都是在暑期,天太热,赵子强担心老太太热出毛病,一开始不让她来瓜摊,想让她在家里休息,谁知老太太在家里歇着,三天两头身体不舒服,还经常闷闷不乐。后来,他就由着老太太,陈兰英就乐得搬张椅子坐在瓜摊旁,没事到街上转转。

“我妈跟我出摊,身体反而越来越好,现在还吃胖了不少哩。”赵子强高兴地说。

老太太在瓜摊上闲得没事时就去捡破烂卖钱。赵子强心疼母亲,拦了好几次。有一次老太太被拦急了,伸出手要打儿子。赵子强看拦不住,就默许母亲去捡破烂。“就当她是锻炼身体吧!”他说。

## 5 有他做榜样 全家人都很孝顺老太太

算上母亲和弟弟,赵子强一家一共五口人,在小李村租了三间房,一间当仓库,一间当厨房和爱人、孩子的卧室,另一间则是专门为母亲租的,他平时和弟弟睡在车上或瓜摊上。

“条件再不好,也得让老人住得舒服。”赵子强说。

赵子强带母出摊,吸引了不少回头客,每天卖西瓜能收入两三百元钱。可比起当石油工人,他说:“卖瓜太苦了,我要是还是工人,挣得比现在多!”

“有没有后悔当初放弃高薪工作?”不少人问。赵子强摇摇头说:“不后悔,我就这一个妈。15年前,我要是不回来,我就没妈了。”

赵子强的孝顺也给自己兄弟和儿子做了好榜样,一家人都很孝顺老太太。

采访期间,不少知情的买瓜客听闻洛阳晚报记者在采访赵子强,都对洛阳晚报记者夸他孝顺。可赵子强笑笑说:“孝顺父母是天经地义的事,现在我就想让我妈享福!”